
 

18.10.2022                          Rassekaninchen Schweiz Protokoll der Sitzung 04/22  1 

 
 

 

Procès-verbal 04/2022 

Séance du comité de Lapins de race Suisse,  

Mardi 18 octobre 2022, 16h00, salle de réunion Petits animaux Suisse, 

Industriestrasse 9, 3362 Niederönz 

 

Présidence : Peter Iseli, président de Lapins de race Suisse 

Comité : Peter Iseli, Markus Durrer, Monika Wenger, Stefan Röthlisberger 

Procès-verbal : Monika Wenger 

Excusé : René Spicher 

 

1. Accueil 

A 16h00, P. Iseli accueille les membres du comité à la séance de Lapins de race Suisse. René 

Spicher a dû s'excuser, car il est malade. 

Décision : l'ordre du jour a été envoyé au préalable par P. Iseli avec les documents et il est 

approuvé sans objection. 

 

2. Approbation du procès-verbal 

Séance du comité, 17 août 2022, à Mülchi 

Décision : le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par le comité et des remerciements 

sont adressés à son auteure, M. Wenger. 

 

3. Rapports succincts des domaines d’activité 

Il n'y a pas de rapports succincts des domaines d’activité. 

 

4. Discussion préalable à l'entretien avec Couture sur peaux Suisse 

Le comité s'est préparé à l'entretien. 

 

5. Discussion avec la délégation de Couture sur peaux Suisse  

P. Iseli salue la présidente Patricia Kelch et la secrétaire Erika Schwab. 

P. Kelch informe le comité Lapins de race Suisse qu'elles réfléchissent à une indépendance. 

De nombreuses questions ont été posées et le comité y a répondu. Nous saurons au plus tôt 

lors de leur AD 2024 ce que les membres de Couture sur peaux Suisse décideront. 

Les cours : Couture sur peaux Suisse établira une liste des cours et l'enverra au président de 

Lapins de race Suisse.  

Association des directrices de cours : Couture sur peaux Suisse ne reçoit plus de contribu-

tion selon le règlement actuel des subventions et indemnités. Couture sur peaux Suisse sou-

haite à nouveau un montant fixe pour la formation continue des directrices de cours. P. 

Kelch enverra également un récapitulatif des coûts à P. Iseli. Le comité mettra Couture sur 

peaux Suisse à l'ordre du jour de sa prochaine séance. 

 

6. Invitations/délégations 

Les délégations sont confirmées au fur et à mesure. 

 

7. Correspondance/décisions 

Le président du club suisse du Hollandais demande à P. Iseli comment les sous-groupes doi-

vent pratiquer en ce qui concerne la cotisation de membre des vétérans et des membres 

d'honneur. Les clubs suisses doivent décider eux-mêmes s'ils encaissent une cotisation pour 

ces membres. Chez Lapins de race Suisse, seuls les membres passifs sont déduits s'ils sont 

inscrits en tant que membres passifs dans les statistiques de Lapins de race Suisse. P. Iseli 

recommande que les vétérans et les membres d'honneur paient également une cotisation. 

Mais la décision revient aux clubs. Le club suisse du Hotot et celui du Bélier anglais remer-

cient par écrit P. Iseli pour la contribution de soutien. 
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8. Commission technique / protection des animaux 

Le cours de répétition des experts a eu lieu les 08 et 09 octobre 2022 à Saignelégier.  

En ce qui concerne les modifications du standard, il s'agissait avant tout de la couleur grise 

et gris fer. De tous les clubs suisses de béliers (sauf celui du Béliers anglais) il a été de-

mandé 4 lapins pour le CR. Malheureusement, les clubs du Petit bélier et du Bélier nain n'ont 

pas apporté d'animaux. Les lapins Géant belge et Bélier français étaient présents.  

Pour la couleur des Bleus de Vienne, 8 lapins étaient présents. Le bleu moyen exigé par le 

standard 15 doit faire l'objet d'une attention accrue à l'avenir. 

Le club suisse du Chamois de Thuringe a livré quelques lapins pour le cours de rep. et les 

experts ont pu les examiner selon le standard 15.  

Tous les experts ont reçu les nouvelles feuilles de complément au standard. Le lecteur de 

puce a également été remis. Lors du cours de formation des experts, la première formation 

pratique a eu lieu. Le déroulement de l'évaluation a fait l'objet d'une formation intensive. Les 

candidats experts sont très euphoriques et ont une bonne cohésion de classe. 

 

9. Cours 

Cours de puçage - Le dernier cours de puçage de cette année aura lieu le 05 novembre 

2022 aux Grisons. 

Cours de préposés - Aucun cours de préposés n'est proposé pour le moment.  

Cours d’éleveurs - Un cours d’éleveurs a eu lieu le 17 septembre 2022 à Niederönz en alle-

mand. Un cours d’éleveurs en français sera organisé par M. Gruaz le 22 octobre 2022 à Tra-

melan. Les différents coûts des cours devront être discutés prochainement au sein du co-

mité. 

 

10. Plan des séances 2023 

Le plan des séances préparé est réadapté. Une réunion d'automne est désormais prévue le 

09 septembre 2023. M. Durrer fera une demande pour cette date au restaurant Sonne à Rei-

den. Un déjeuner sera servi à l'issue de la réunion. Les thèmes et les coûts seront discutés 

lors de la prochaine réunion du comité directeur. 

 

11. 25
ème

 Exposition suisse de lapins mâles 2022 Thoune 

Le décompte de l'exposition suisse des lapins mâles a été discuté au sein du comité de La-

pins de race Suisse. 

 

12. 26
ème

 Exposition suisse de lapins mâles Winterthur, 24 - 26 janvier 2025 

P. Iseli et R. Spicher ont rencontré Andreas Ehrismann et Alwin Hitz.  

Le contrat et la convention ont été discutés. La seule chose qui doit être modifiée est que 

l'exposition ne sera pas ouverte le vendredi. La soirée des sponsors aura lieu le vendredi 

soir. L'ouverture officielle aura lieu le samedi matin à 10h00.   

 

13. Petits animaux Suisse 

S. Röthlisberger informe que la révision des statuts a donné lieu à de très nombreuses inter-

ventions. Ils ne sont pas très différents des anciens statuts. A son avis, il faudrait également 

réduire les dépenses, mais cela n'a pas encore obtenu l’aval de la majorité au sein du co-

mité. Les comités des divisions se sont réunis le 15 octobre 2022 pour en discuter. La clé de 

répartition des cotisations des membres de Petits animaux Suisse a été acceptée par les co-

mités. Le budget 2023 a également été traité. 

 

14. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est constamment revue et corrigée.   

 

15. Divers 

Il n'y a pas d'autres communications à ce point de l'ordre du jour. 

 

Prochaines dates 

Dernière réunion du comité de cette année : mardi 06 décembre 2022, 16h00, Niederönz. 

VOK : samedi 28 janvier 2023. 
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Lapins de race Suisse : 

Peter Iseli, président 

Monika Wenger, secrétaire 

Michel Gruaz, traducteur 

 


